

“国保”景区泰伯庙恢复开放

每日游客量控制500人以内

本报讯 昨天,全国重点文物保护单位泰伯庙恢复免票开放,开放时间为8:00—16:00。去年底,本报报道了泰伯庙全面修缮后将于2020年春节开放的消息。受疫情影响,泰伯庙于5月12日起方才全面恢复开放,换上朱砂红的“外衣”,“国保”泰伯庙更显光彩。

泰伯庙是传扬吴文化的重要场所。2018年元旦起,泰伯庙实行免票。疫情期间,游客进入泰伯庙景区必须佩戴口罩,配合景区工作人员做好“锡康码”核检及体温

检测工作,并出示身份证,通过后方可进入景区。景区对当天进入的游客密度进行实时监控,并根据实时情况对院内人数做适当调整,疫情防控期间,景区内每日游客量控制在500人以内。游客参观时不得开展任何聚集性活动,一经发现,将予以劝阻。

泰伯庙又名至德祠、让王庙,位于梅村伯渎河畔。这次也是泰伯庙开放30多年来首次全面修缮,泰伯庙整个外墙的颜色由黄色恢复成了原先的朱砂红。恢复开

放后,泰伯庙内的塑像是一大看点。惠山泥人厂的泥塑家们对原先的31尊塑像进行了修复和彩绘。泰伯庙文保所所长毛剑平透露,为了文物的完整性以及更好地展示吴文化,此次在三王殿、恭孝堂、延陵堂等殿堂内还恢复了一批塑像,增设了浮雕,生动表现了泰伯南奔,创立勾吴古国,把黄河流域先进的农耕、桑蚕技术带到江南,与当地人共同开发江南的场景。至此,泰伯庙得以完全恢复。

(张月)

两景区推出 廉政教育专线

本报讯 自2016年下半年起,惠山古镇景区围绕廉政主题,挖掘、梳理出古镇历代的清官人物事迹,整合打造出至德忠诚、清正廉洁、勤勉担当三条廉政教育专线,形成了惠山古镇廉洁文化特色品牌。无锡梅园景区作为市廉政文化教育宣传点,文化底蕴深厚、文物古迹众多,近日也推出“荣氏梅园”廉政文化教育专线。

通过打造360度全景线上虚拟游、拍摄惠山古镇廉政教育系列宣传片、制作趣味抖音短视频等云参观平台,惠山古镇的廉政教育“时刻在线”。廉政专线从2017年至今,累计接待机关、企事业单位400余批,近2万名党员干部参观学习。于2019年,被评为“省级廉政文化教育基地”。

“荣氏梅园”的创始人荣德生身上所展现的忧国忧民的爱国精神、坚韧不拔的创业精神、恪守诚信的务实精神、勇于进取的创新精神、关爱社会的奉献精神,历经100多年的历练凝聚,仍闪耀着历史的光辉。梅园景区深挖和提炼洗心泉、天心台、念劬塔、经畚堂等景点的廉洁元素,近日正式推出“荣氏梅园”廉政文化教育专线。

(璠璐)

“感恩有你·慧游无锡” 无锡组织抗疫勇士一日游

本报讯 在无锡三国水浒城高大的仿宋城墙下,彩旗飘扬装扮一新,“影城人”以汉代最高礼仪迎来了一批特殊的客人,他们是无锡援助武汉的医护人员及其家属们,当抗疫勇士们“入城”时,现场掌声雷动,8名医护人员代表共同点燃了象征光明和未来的“圣火”。

为弘扬医护人员“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神和“舍小家、为大家、义无反顾”的家国情怀,由市文广旅游局发起并联合市卫生健康委、无锡中道旅盟、央视无锡影视基地、灵山文旅集团、中国太保寿险无锡分公司等单位,组织部分无锡援助武汉医护人员开展的“感恩有你·慧游无锡”一日游活动,走进央视无锡三国水浒景区、灵山胜境和拈花湾禅意小镇参观游览,亲身感受和体验无锡的诗与远方。无锡49名医护人员及其家属共129人参加了此次活动。

援助武汉医疗队领队、市儿童医院副院长葛焕青参加了这次游园活动,他感慨万千,自己在无锡工作这么长时间,都未细细欣赏过无锡的最美山水。他说:“非常感谢市文广旅游局等单位的大力支



持,感谢景区的热情接待,感谢随车志愿者的倾情付出。”无锡江大附院的杨牡丹和家人一起驻足欣赏锡城的“醉美风景”,也是感触颇多,家乡的美景让她流连忘返、心旷神怡,为自己能生活在这座城市深感骄傲和欣慰。

市文广旅游局自2月13日启动“待战疫归来,我最想见您”活动

以来,全市60多家景区(点)针对全国医务工作者及其配偶子女推出了一系列优惠政策,此次旅游活动作为其中一部分,以这种形式向抗疫英雄致敬,在全社会营造尊重重卫的良好风尚,增强援助武汉医护人员及其家属的荣誉感和自豪感,传递无锡文旅人对最美逆行者的敬佩、感恩之情。

(璠璐)

风雷小商品市场 开始“变身”

本报讯 “轰!”随着挖掘机开始作业,风雷小商品市场里一排平房被逐一拆除。5月12日上午9点,梁溪区江海街道风雷小商品市场进入全面破拆阶段。

“这是今年梁溪区拆除的第5个疏导点,风雷小商品市场拆除后,路拓宽了,交通压力小了,市容环境改善了,周边居民将会真切地感受到这次拆除行动带来的好处。”梁溪城管江海中队的负责人钱伟介绍。下一步,江海街道将做好后续的升级改造工作。疏导点全面拆除后,将把道路进一步拓宽改造,还路于民;建造绿化景观带、健身休闲设施,对道路两侧围墙进行美化,绘制文化墙,还景于民;并合理规划停车区域,增设120多个停车位,切实解决周边小区居民停车难问题。

“我是1990年开始在这里生活的,风雷小商品市场疏导点建起来之后,长期噪音不断,环境卫生脏乱差,现在拆除了,以后会安静很多。”江海社区李阿姨对该区域环境的未来充满期待。风雷社区70多岁的张老伯也很关注这次拆除行动,他认为这能够让附近的环境得到很大改善,非常支持。

(张颖)

引入“第三方机构” 洛社“黄制服”劝阻违规停车

本报讯 最近的每天早上7时,身着黄色制服的范林练会准时出现在惠山区中兴路路口。作为政府创新引入的“第三方管理”机构派出人员,他和另外19名小伙伴的工作内容就是协助路面执法部门劝阻违规停车现象,以分片分区的模式对道路进行12小时监管,确保道路长效治理取得进展。

作为锡西中心镇,洛社是工业重镇,有大量外来人员,车辆保有量越来越大。范林练称,每天都有很多车主贪图方便,因为买早餐、吃快餐等原因在路边随意停车。他和其他工作人员,主要对这

些违规现象进行劝导,说服其尽快开离,如果车主长时间违规停放,他们就会通知相关执法部门进行处理。

范林练是该镇第三方管理公司的一名员工。据了解,近年来,惠山区洛社镇大做“路容路貌”文章,对各条主干道及背街小巷进行翻新、改造。作为锡西中心镇,为了解决停车难问题,当地近期扩建、改建和新设了不少公共停车场所。考虑到道路多,管理人员缺,当地主管部门决定引进第三方管理机构,确保道路长效治理取得进展。

今年4月初,洛社镇与第三方

机构达成合作协议,第三方机构以分片分区的模式对道路进行12小时监管,20名工作人员身着荧光黄制服正式上岗,从早上7时巡查至晚上7时,分管惠山区中兴路、新兴路和人民路三条主要干道,及时发现、劝导机动车、非机动车违停现象。截至目前,“黄外套”们人均共计上路执勤360小时,张贴近2000张城市管理警示单,运行下来,道路违停现象大幅减少。

据了解,该镇将陆续引进其他第三方管理公司,并对即将启用的社会停车场进行管理,彻底规范停车秩序。

(石易)